

# 民警驾车违规: 受罚没商量

## 宁夏一警车无牌上路, 驾车民警被扣12分并通报批评

□据 新华社

宁夏同心县一辆警车近日无牌上路并称没挂车牌是因为“丢螺丝”, 事件经微博曝光后引起舆论广泛关注。记者获悉, 违反规定驾驶警车的民警已被处以“一次记12分、罚款200元、暂扣驾驶证”的处罚, 并被通报批评。

据媒体报道, 宁夏同心县一辆警车没挂车牌的消息被微博曝光后, 同心县公安局回应

称, 该警车因“丢螺丝”导致车牌暂时没挂, 民警准备安装时遇到突发警情, 所以在无照情况下开车上路。这一说法遭到众多网民调侃“过分巧合”, 并认为“丢螺丝”不能成为警车不挂牌的理由。事件关注点是警车违反交通法规后使用的调查处理程序, 如事实认定、法律依据以及处罚决定等是否与其他交通违法行为一样。

针对这一事件, 同心县公安局官方微博“@平安同心”于

13日发布微博: 经过同心县公安局纪检监察和交警部门的调查核实, 根据公安部令第123号《机动车驾驶证申领和使用规定》以及《宁夏回族自治区道路交通安全条例》第101条5项之规定, 对违反规定驾驶警车的民警杨伏海处以“一次记12分、罚款200元、暂扣驾驶证”的处罚, 对违反警车管理使用规定的豫海镇派出所和杨伏海在全局通报批评。

### 你知道吗?

#### 代售学生票禁收手续费

□据 人民网

5年前, 铁道部与教育部出台《学生往返票办理办法》, 第十一条规定: “办理学生票不得向学生收取任何附加费用。”但如今, 这一针对学生的优惠政策并未落实。

记者近日在武昌火车站以及一些高校周边随机采访了20名大学生, 有19人表示不知道这项规定, 年

买票都交手续费。华中科技大学大三学生郑堰雪是其中唯一知道这项规定的, 但她说, 曾向学校代售点抱怨了几次, 对方一直在收, “没办法, 我只能来火车站购票”。

有学生计算, 假设每个学生每年在武汉购票2次, 累计要交10元手续费, 而武汉大学生人数过百万, 违规收费金额惊人。

(www.people.com)

# 应载19人实载59人 湖南查处一起校车严重超载案

□据 新华社

应载19人, 实载59人, 超载40人。记者14日从湖南省郴州市公安局获悉, 近日, 郴州市交警支队查处了这起校车严重超载案。

据介绍, 11日8时, 郴州市交警支队三大队例行巡逻时, 在郴州市体育馆附近发现

一辆牌照为湘L84751的黄色校车在交警接近时拉窗帘遮挡车窗, 巡逻交警当即拦截检查, 发现该校车载有57名学生和2名教师, 而行驶证载客核定人数为19人。

随后, 交警立即控制了该校车驾驶员, 取证后将该校车扣留。交警调查后发现, 这一校车为郴州市

城东试验学校校车, 乘客均为该校师生, 驾驶员为该学校聘用司机。

据介绍, 这起超载案是2012年3月《校车安全管理条例》公布后, 郴州查获的首例重大校车违章案件。目前, 郴州市正对这一案件进行调查, 并表示将对相关责任人严肃处理。

## 羽绒服为何“飞丝”泛滥 新行业标准存在漏洞

□据 新华社

新华社日前播发的“新华调查”《羽绒服里有多少不能说的秘密?》, 其中提到羽绒服中人为添加绒丝(俗称“飞丝”)成为行业普遍做法。中国羽绒工业协会回应称, 造成这种现象的原因之一是2012年开始实施的羽绒服新国标存在漏洞。

根据2012年2月开始实施的羽绒服新国标, 含绒量由绒子含量和绒丝含量组成。所谓绒丝, 新国标定义为“从绒子或毛片根部脱落下来的单根绒丝”。新国标规定, 最高的95%含绒量, 绒子含量需≥85.5%; 最低的50%含绒量, 绒子含量需≥45%, 其余可以是绒丝。记者发现, 对于绒丝的比例, 新国标没有设定上限。

中国羽绒工业协会理事长姚小蔓认为, 羽绒服新国标存在漏洞。“目前, 国际标准及美国、加拿大等国家标准中关于含绒量的概念, 都是指绒子含量, 即‘飞

丝’不算绒。而我国现行的羽绒服标准, ‘飞丝’算绒, 属于‘高标低配’, 如90%含绒量虽然很好听, 但实际上, 绒子含量可能只有81%, 其余部分用‘飞丝’找齐。”姚小蔓说。

还有部分业内人士认为, 新国标没有规定“飞丝”上限也是造成其泛滥的原因之一。“按照现行国标, 一件羽绒服‘飞丝’的含量可以在10%以上, 甚至最多可以达到55%, 这就不太合理。”一名不愿透露姓名的羽绒服商家表示。

记者调查中也发现, 由于“飞丝”便宜, 而且手感较好, 有一些不法企业完全用“飞丝”作为羽绒制品的填充料, 以次充好欺骗消费者。行业专家认为, “飞丝”的保暖性一般, 容易钻毛, 而且如果水洗不干净, 还会细菌超标, 影响健康。

“完善标准, 堵住漏洞, 与国际接轨, 是羽绒服行业当前需要解决的问题。”姚小蔓说。

### 冰上冬趣

1月13日, 游客在白洋淀冰面上嬉戏。

持续的寒冷天气使白洋淀广袤的冰面成为一个天然冰场, 不少游客在冰面上玩耍嬉戏, 尽情享受冬日里白洋淀独特的风情。

(新华社发)



**洛阳东大肛肠医院**  
市医保、新农合定点医院

- ★ 品牌连锁医院 专业值得信赖
- ★ 洛阳微创疗法推广基地
- ★ 洛阳首家女子肛肠诊疗中心
- ★ 市医保定点医院 新农合定点医院

**节前除“痔”健康过年 六大好礼真情回馈**

活动截止时间: 2013年2月1日

**健康好礼**

- 一重好礼** 免专家挂号费、会诊费、常规检查费
- 二重好礼** 门诊清洁灌肠优惠50%
- 三重好礼** 门诊韩国电子肛肠镜检查优惠50%
- 四重好礼** HCPT、COOK微创术援助500元
- 五重好礼** PPH、RPH微创术援助800元
- 六重好礼** 养生大肠水疗只需200元

**温馨提示:**  
如果发生肛肠病, 最好到正规的肛肠专业医院检查与治疗, 切忌自己在未确诊前使用一些口服药及外用栓剂药物治疗, 以免延误最佳治疗时机。

活动专线: 0379-64909199 | 网上预约: www.lyddgc.cn | 地址: 中州西路太原路口润西消防队西邻(乘101、102路公交车到洛阳东大肛肠医院站下)